
Protokoll zur Elternratssitzung 
 

Datum:  23. Mai 2016 
Ort:    Grundschule Burkhardtsdorf 
Zeit:  19.30 Uhr-21.00 Uhr 
Protokoll: Frau Bucher 
Teilnehmer:     
Lehrerschaft:  Fr. Löser (Schulleiterin), Fr. Meiner (stellv. Schulleiterin) 
Elternvertreter: Kl. 1a: Fr. Köhler/Fr. Meyer  Kl. 1b: Fr. Koitzsch/Fr. Schütze/Fr. Barthold 
  Kl. 2a: Fr. Seifert/ Fr. Windisch       Kl. 2b: Fr. Langer 
  Kl. 3a: Hr. Weinhold    Kl. 3b: Fr. Hirmer / Fr. Uhlig 
  Kl. 4a: Fr. Ramin    Kl. 4b: Fr. Bucher, Fr. Kausch 
 

Inhalt der Besprechung: 

1. Rückblick Tag der offenen Tür 
- Dank an alle Helfer 
- Feedback von Eltern u. Kindern positiv 
- weniger Besucher als letztes Jahr, aber vor allem auch von Vorschülern gut angenommen 
- Zimmer „Bewegte Schule“ wieder sehr gut besucht 
- Jana Kausch bittet Elternsprecher n. M. um bessere Rückmeldung auf Anfrage, wer wo  
 mithelfen kann – sonst Organisation schwierig 
 
2. Adelsberglauf 
- findet am 18.06.16 statt – bitte für Teilnahme werben, um unsere „bewegte Schule“ auch  
 außerhalb der Ortsgrenzen zu repräsentieren ;-)  
 
4. Zusammenarbeit KITA/Schule  
- am 18.05. waren die Vorschüler mit ihren Erziehern in der Schule; kommen noch 1x um den  
 Ablauf des Unterrichts durch „Hospitation“ kennenzulernen 
- gemeinsame Fortbildung am 07.06., Thema: Entwicklungspsychologie 
- Vertreter der Schule nehmen am 28.05. an Festprogramm zum 50-jährigen Bestehen der KITA  
 Teil 
- es gab/gibt gemeinsame Dienstberatungen – bei letzter Thema: Verhalten nach dem Essen im  
 Schulhaus, Weg zum Hort 
- Ende August gemeinsamer Waldtag (vormittags) geplant 
 
5. Zusammenarbeit mit TU Chemnitz 
- es gibt einen Kooperationsvertrag – Lehrkräfte der GS können an TU an Weiterbildungen  
 teilnehmen 
- Studenten kommen an unsere GS, um mit den Kindern zu arbeiten  
- dieses Jahr arbeiten ca. 5 Studenten in Klasse 3a u. 4b 1 Tag an einem Projekt 
- Studenten können jetzt z. T. Wunschschule der späteren Anstellung äußern  
 -> Kontakte zu ihnen zu knüpfen ist gut und wichtig 
- in nä. 3 Jahren gehen 4 Lehrkräfte der GS in den Ruhestand – generell Lehrermangel! 



6. Ausbildung Lehramt/Quereinsteiger 
- einziges Kriterium für „Quereinsteiger“ ist abgeschlossenes Hochschulstudium in  
 entsprechendem Bereich, Pädagogik bleibt außen vor 
- Hr. Böttger („Quereinsteiger“ im Lehramt, Studium Mathematik) hatte sich 2x für Stelle in GS  
 beworben 
- pädagogische Arbeit mit den Kindern fiel ihm sehr schwer 
 
7. Sonstiges 
- Fr. Löser dankt allen Elternsprechern für ihre engagierte Mitarbeit 
 
- Radprüfung Kl. 4 – in jeder Klasse ca. 5 Kinder nicht bestanden 
-> nä. Jahr bitte Hinweis an Eltern, dass Verkehrsübungsplatz in STL an manchen Tagen auch  
  für private „Übungsstunden“ zur Verfügung steht 
 
- Kompetenztests 3. Klasse – dieses Jahr in Deutsch – Vergleich mit anderen Schulen möglich 
 Auswertung erfolgt in Dienstberatung und ist durchaus hilfreich für Weiterarbeit 
 
- 08.06. Thumer Jugendblasorchester für Kl. 3 und 4 im Atrium 
 
- dieses Jahr ca. 45 % der Viertklässler Empfehlung für das Gymnasium 
- sachsenweit 388 Kinder Teilnahme am Eignungstest für Gymnasium – davon nur 75 Kinder  
 bestanden 
- dieses Jahr auch Ablehnungen von Mittelschulen (Thalheim) 
 
- Projektwoche (7 Schultage) erschien einigen Eltern zu lang, Kinder waren z. T. unausgeglichen,   
 Kindern hat es aber gut gefallen 
- Zeitraum für fächerverbindenden Unterricht ist im Lehrplan vorgegeben, Kinder hatten  
 zwischendurch auch teilweise „normalen“ Unterricht 
 -> ist wichtig zum Ausbau der sozialen Kompetenzen der Kinder 
 -> n. M. bitte Eltern gegenüber diesen wichtigen Aspekt transparent machen 
 
- einige Kinder Sorgen/Probleme, die Schulalltag beeinflussen 
- manche können darüber nicht sprechen 
-> Hinweis: Netzwerk „Präventives Hilfesystem im Erzgebirgskreis“ 
 
- von Eltern Beschwerden über Raumklima – schlechte Luft! 
- einige Kinder klagen über Kopfschmerzen, schlechte Konzentration 
-> bitte an Kommune: Überprüfung/Änderung der Einstellungen d. Klimaanlage! 
  
 
Der Termin für die nächste Elternratssitzung wird nach der neuen Elternsprecherwahl bekannt 
gegeben. 
 
Euch/Ihnen allen eine erholsame Sommer-/Urlaubszeit zum Auftanken und danach einen 
guten Start in ein gutes & erfolgreiches neues Schuljahr! 


